

DE LUIS XIV A LEON BLUM

CRITICA RETROSPECTIVA

DECRETO DE HACIENDA

ACOTACIONES

El final de una política de dos siglos

El «Frankfurter Zeitung», publica un artículo en el que a través de un punto de vista histórico se contemplan las relaciones tradicionales entre Francia y España.

Hace dos siglos —comienza diciendo el artículo— Luis XIV, como soberano del mundo, logró apoderarse políticamente del Estado español; poniendo el trono de España en manos de uno de sus descendientes. De esta manera, los lazos familiares de las dos casas reinantes, unirían los destinos de ambos Estados, permaneciendo en París la cabeza directora.

Desde entonces, esta política, implantada por el Rey Sol, se había venido manteniendo constantemente. España se iba debilitando paulatinamente, de cuya debilidad se beneficiaba Francia. Pero el 1.º de Marzo de 1939, las cosas cambiaron. El Gobierno francés, decide enviar de embajador a España al Mariscal Petain, uno de los hombres más significativos y uno de los primeros soldados de la República francesa. Tan sólo ocho días antes de ser tomada esta decisión, aún no se sabía en París si sería reconocida en el sur una fuerte y pujante potencia. Y todavía en los días decisivos del mes de febrero, se pensó que el juego político de París, podría situar en cierta relación de dependencia al vencedor de la guerra civil española. Pero cuando el General Franco, con serenidad y reposo rechazó las «condiciones» de la diplomacia francesa, en París se comprendió que al sur de los Pirineos había surgido al fin un Estado.

Al cabo de más de dos siglos de debilidad, fomentada desde Francia por luchas dinásticas, España despierta de su pesadilla, para reincorporarse de nuevo al papel que le corresponde en el panorama europeo. Durante todo el siglo XVIII las alianzas familiares de los Borbones, llevaron a los soldados españoles, manejados exclusivamente por los intereses franceses, a guerras estériles y agotadoras. Durante la Revolución francesa, el Príncipe de Godoy volvió a entregar su país a las ambiciones francesas y Napoleón realizó el sueño de Luis XIV, poniendo a su hermano en el trono de Madrid.

La debilidad de España siempre

ha sido presupuesto esencial de todo el juego político francés e inglés. Esto explica la política seguida por París durante toda la guerra civil española. Cuando los partidos de izquierda franceses, pretendieron la entrada en España de unas cuantas divisiones del ejército, para salvar la causa perdida de los rojos, fué este el último intento de poner en práctica una política mantenida durante siglos. Pero estos deseos de Leon Blum cayeron en el vacío. París comprendió precisamente entonces, que el momento de intervenir en la política española había pasado ya para siempre. Y es que indudablemente Leon Blum no es Richelieu. Por más esfuerzos que hizo este político para debilitar los países vecinos a Francia, el resultado ha sido que Alemania está más potente que nunca lo estuvo en la historia y España se levanta al fin, de la postración de dos siglos, con nuevo vigor y dispuesta a intervenir en la política mundial.

Y esta conciencia del destino histórico de España, es lo que ha logrado hacer que el país se haya revuelto contra sus opresores en una heroica lucha de liberación. Para Europa es altamente significativo, el que España haya logrado apartar de sí el fantasma del comunismo y de la anarquía. España adquirirá ahora un nuevo significado, con lo que variará radicalmente el equilibrio de fuerzas europeo. El concepto de unidad española, su concepto de nacionalidad fuerte e independiente y el movimiento autoritario en que encarna el nuevo Estado, hará variar toda la política europea y especialmente la francesa.

El General Franco ha dicho, que sus esfuerzos tanto se dirigen a dar a España el lugar que le corresponde en la política internacional, como al saneamiento interior del país. Para lograr estos propósitos, ya se ha dado el paso decisivo. La victoria de Franco en los campos de batalla no sólo ha transformado a España, sino a Europa entera. Entre los Estados del Mediterráneo occidental, se levanta una nueva potencia. El sueño de Luis XIV se desvaneció definitivamente.

EN VIGO

Imposición de la Gran Cruz Laureada de San Fernando al General Aranda

Vigo.—La ciudad vistió sus mejores galas para presenciar la ceremonia de la imposición de la Gran Cruz de la Laureada de San Fernando al heroico defensor de Oviedo y jefe del Cuerpo de Galicia General Aranda.

Desde muy temprano las calles de la ciudad presentaban una animación muy acrecentada. Han venido a la misma el arzobispo de Valladolid, el alcalde de Valencia, el presidente de la Diputación de Castellón y grupos de señoritas valencianas ataviadas con los trajes regionales.

A las once de la mañana en la avenida de los puertos se celebró una misa de campaña a la que asistió la 83 división y el Cuerpo de Galicia, y representaciones de las fuerzas de guarnición y de Falange Española Tradicionalista, y de las JONS, autoridades jerárquicas del movimiento, representaciones de Levante y los macedos.

La llegada del General fué acogida por el pueblo con ovaciones entusiastas. Acompañado del General Martín Alonso y del Estado Mayor el General Aranda revisó después a fuerza y seguidamente dió comienzo a la misa.

Terminada esta y después de ha-

ber sido leído por el Jefe de Estado Mayor el texto del decreto concediendo la Laureada al General Aranda, el Arzobispo de Valladolid procedió a colocarla sobre el pecho del General entre grandes ovaciones.

Inmediatamente el General Aranda acompañado de su séquito y a pie se trasladó a la tribuna colocada en la Plaza de Policarpo Sanz desde la cual presenció el desfile de las tropas que revistió caracteres apoteósicos.

Por la tarde el General se dirigió al Parque de Castro donde se le ofreció un banquete de 400 cubiertos en homenaje a él y jefes y oficiales de la 83 División.

Por la tarde hubo un desfile marítimo en donde tomaron parte todas las embarcaciones pesqueras en número de más de un centenar.

Espada de honor al General Aranda

Coruña.—El presidente de la Diputación de esta capital ha lanzado la idea de regalar una espada de honor al General Aranda entre las corporaciones gallegas.

El homenaje ha sido aprobado en general.

Una señora y un caballero sin importancia

Se escribió esta comedia para darle colocación a dos frases de fin-de-acto: «es una mujer (o un hombre) sin importancia». De la ménagerie wildeana se facilitaron varios tipos representativos; el lord cínico, la dama misteriosa, la señora del gran mundo, la americanita rica y arisca, el gallardo mancebo y el coro de señoras y caballeros, indispensable en toda alta comedia. Unas cuantas frases y paradojas, extraídas del cajón de sastre, fueron adjudicadas a los personajes para su mejor caracterización. El lord cínico pudo repetir aquello de que «los murmuradores habían dado en la insoponible manía de atribuirle a uno cosas que eran rigurosamente exactas.» Y cuando una buena señora hubo de excusarse por haberle ofrecido (ja él ja un hombre tan satánico y refinado como él) una sencilla taza de té, el lord cínico tuvo la satisfacción de replicar que «adoraba los placeres sencillos, porque constituían el último refugio de los hombres complicados.» Réplica que terminó de embrollar el snobismo de muchos oyentes, los cuales no supieron ya, en lo sucesivo, si el comer caviar y el beber vodka era una cursilería o un penoso deber de refinamiento.

La señorita americana quedó diseñada en dos pinceladas o coces maestras. Rechazó en el primer acto una comida de gala diciendo que «le repugnaba.»—A las señoras de la aristocracia inglesa que le estaban agasajando, les dedicaba frases como esta: *La sociedad inglesa que parece egoísta, vana y superficial. Es mala, absolutamente mala...* Con tales exabruptos quiso significar la fortaleza de carácter del erizo americano.

De la señora misteriosa no se pudo saber nada hasta el final del tercer acto; ni siquiera quien fué el padre del niño que le había nacido veinte años atrás y que había llegado a ser el gallardo mancebo.

Dicho mancebo, tan gallardo como tonto, acosaba al lord cínico con preguntas y confidencias:—«Me gustaría vestir muy bien... ¿Se divierte uno mucho en sociedad?... El amor es una cosa admirable ¿verdad?...»

Al final del primer acto se pudo colocar la primera frase de las dos que constituían el leit-motiv de la comedia. Fué el lord cínico quien se encargó de ello, con toda la *nonchalance* de su temperamento diabólico y aristocrático.—«Se trata de una mujer sin importancia», dijo aludiendo a la señora misteriosa, que de puro misteriosa tenía intrigados a todos.

El embrollo comenzó al final del tercer acto, después de la cena, y fué su origen un experimento psicológico que el cínico lord quiso realizar en la arisca persona del erizo norteamericano. Se trataba de darle un beso a la muchacha, sin previo aviso, a estilo *coup de foudre*.—Así lo había apostado el lord—tal era su satanismo—ante un grupo de amigos a quienes daba clase de cinismo y depravación.—La reacción de la americanita fué algo excesiva. Empezó a correr por los salones, vociferando que el cínico lord le había atropellado, y no paró hasta dar con el gallardo mancebo, en cuyos brazos se dejó caer, desmayada y afónica. El lord agresor, que la había seguido algo desconcertado, a pesar de su cinismo, advirtió con espanto que el gallardo mancebo se disponía a matarle «como a un perro» en castigo a su experimento. Menos mal que la señora misteriosa—de ordinario tan callada y discreta—se contagió de histerismo y se puso a escandalizar por su cuenta.—«¡Desgraciado!—le dijo a su hijo—¿Qué vas a hacer? ¡Vas a matar a tu padre!»—El lord cínico, aprovechando la natural sorpresa del gallardo mancebo, pudo escapar de entre las garras de su hijo.

En el último acto, consolidados los amores de ambos jóvenes y descubiertos todos los velos del misterio, la madre del gallardo mancebo se permitió una frase del método Ollendorff:—«Me pedias un padre y te traigo una esposa»—Hubo que disipar los consabidos escrúpulos, porque siendo rica la americana y pobre el mancebo, la delicadeza de éste se oponía al matrimonio.—El erizo volvió a enfurecerse, dijo que odiaba el dinero y que su fortuna era una carga insoponible para ella.—«Pero mi marido me ayudará a llevarla»—añadió con su habitual firmeza de carácter.

Zanjado el obstáculo, los prometidos se fueron a brincar por el jardín, para que la señora ex-misteriosa pudiera enfrentarse a solas con el lord cínico, que no tardó en llegar, más desventuro que nunca y más elegante que un prestidigitador de circo. Llevaba sombrero de copa, monóculo, capa azul con vueltas blancas, guantes amarillos, botines blancos, bastón con puño dorado y boquilla de dos palmos, toda de ébano y metales preciosos.—Hubo un diálogo muy fuerte, en el que ambas partes se dijeron cosas terribles y solemnes. Pero a la señora se le dispararon los nervios y abofeteó al seductor con uno de sus guantes amarillos, logrando ponerlo en fuga. La señora ex-misteriosa lloró un ratito, después se serenó. Regresaban los prometidos.

- ¿De quien es este guante amarillo?—preguntó el mancebo.
- De un señor que estubo aquí de visita,
- ¿Quien es?
- Tú no lo conoces. Es un señor sin importancia.

Ensamblada la segunda frase, cae el telón.—Esta comedia se estrenó en Madrid, el año 17. Gustó mucho a los intelectuales. Tiene escenas dignas de Alejandro Dumas, hijo.—K.

SUMARIO DEL BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Extinción de la Delegación de Frentes y Hospitales

La depuración de los periodistas de los territorios liberados

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado inserta un decreto de la Jefatura del Movimiento que dice:

Cubiertas por la Intendencia Militar las necesidades de nuestros combatientes y considerando ya casi nula la iniciativa labor y servicios prestados por la Obra Nacional de «Frentes y Hospitales» en favor del combatiente nacional y atendiendo a que las mujeres que han venido prestando este servicio son necesarias en las labores de sus hogares no teniendo ahora necesidad de prestar determinados servicios muy meritorios durante el transcurso de la guerra vengo a disponer lo siguiente:

Art. 1.º Se declara extinguida la Delegación Nacional de Frentes y Hospitales creada durante el movimiento, quedando trasladados sus servicios a los distritos sociales del Estado que oportunamente se señalarán.

Art. 2.º La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista de las JONS designará la comisión liquidadora que se hará cargo del pasivo y remanente en caso de que lo hubiere en la delegación y administración del partido.

Art. 3.º Igualmente se designará una comisión encargada de determinar los beneficios prestados así como

otra comisión que se hará cargo de la documentación del extinguido organismo.

A 24 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.

Otro decreto del Ministerio de Gobernación sobre la depuración de la conducta de los periodistas, dictando una disposición por la que los periodistas residentes en territorio liberado con posterioridad al 31 de diciembre del 38 están obligados a formular ante este ministerio por conducto de la Jefatura provincial de la prensa o en su caso por el gobierno civil una declaración jurada haciendo constar sus nombres y apellidos y periódico en el que trabajaban el día 18 de Julio del 36, periódico a que hubiesen prestado su cooperación con posterioridad a dicha fecha y partido político a que estaban afiliados.

La declaración jurada será depurada en este ministerio y de ella dependerá que sus interesados se reincorporen a su profesión de periodistas.

El número de nuestro teléfono es el 3745

Quedan libres los saldos de cuentas corrientes y libretas de ahorro

El «Boletín Oficial» del Estado publicó un decreto del Ministerio de Hacienda que dice así:

«El régimen de restricción de cantidades depositadas en los Bancos establecido a raíz del Movimiento Nacional, fué consagrada por el decreto de 12 de septiembre de 1936 respondiendo a las circunstancias anormales entonces existentes. Con posterioridad, dado el mejoramiento de la situación, el decreto de 4 de Julio de 1938 modificó el anterior, creando condiciones que por sí mismas implicaban de modo gradual y casi automático una disminución considerable de los fondos restringidos, si es que en muchos casos no originó su absoluta desaparición.

Liberada ya la totalidad del territorio nacional, no debe retrasarse la vuelta a la normalidad en este sentido y en su virtud, a propuesta del Ministro de Hacienda y previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo 1.º—A partir de la publicación del presente Decreto en el «Boletín Oficial» del Estado quedan libres los saldos de cuentas corrientes, imposiciones y libretas de ahorro en la parte no bloqueada por virtud de las leyes de 13 de octubre de 1936 y 1.º de abril de 1939, las cuales serán de libre disposición, sin restricción alguna.

Artículo 2.º—Quedan sin efecto las limitaciones establecidas por el decreto de 12 de septiembre de 1936 y 4 de Julio de 1936 y disposiciones complementarias.

Artículo 3.º—Se faculta al Ministerio de Hacienda para dictar las normas convenientes al cumplimiento de lo establecido en los artículos anteriores.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos a 8 de mayo de 1939.—Año de la Victoria, Francisco Franco.—El Ministro de Hacienda, Andrés Amado».

Noticias generales

La fiesta de San Fernando se celebrará el 5 de Junio

Sevilla.—Por coincidir la Pascua de Pentecostés con la fiesta de San Fernando, esta última ha sido trasladada del 30 de mayo al 5 de junio próximo. El Cuerpo de Ingenieros y las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de quienes es también patrono el Santo Rey, han trasladado a dicha fecha las fiestas que tenían organizadas.

Telegrama de Oliveira Salazar de agradecimiento al Generalismo

Burgos.—El doctor Oliveira Salazar, presidente del Consejo de ministros de Portugal, a quien «Su Excelencia el Jefe del Estado le ha otorgado el Gran Collar de Isabel la Católica ha dirigido al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, el telegrama siguiente:

«Ruego a V. E. transmita a S. E. el Jefe del Estado la expresión de mi mejor agradecimiento por el otorgamiento del Gran Collar de Isabel la Católica que profundamente me honra. Al mismo tiempo doy las gracias a V. E. por el decreto en el que se confirma la concesión de la Gran Cruz de la Orden de Santiago de la España en virtud de mi actividad en pro del estrechamiento de relaciones entre Portugal y España, congratulándome extensamente y agradeciendo a S. E. tal distinción.—Oliveira Salazar, Presidente del Consejo».

Fernández de Córdoba abandona el micrófono

Madrid.—El popular Igcutor de Radio Nacional de España Fernández de Córdoba ha hecho manifestaciones diciendo que con el reportaje del Desfile de la Victoria ha terminado su actuación de locutor, a la que desde que empezó la guerra y durante ella ha prestado todo su entusiasmo. Terminada la guerra con la victoria del Caudillo, nada tengo que hacer ante el micrófono de Radio Nacional de España.

También me retiro del teatro, porque no quiero explotar ni mercantilizar esa popularidad que me ha dado el micrófono de Radio Nacional.

Ha manifestado Fernández de Córdoba que se dedicará a la cátedra del Conservatorio y a escribir en el periódico *Informaciones* una página para niños de la sección infantil de Radio Nacional.

Fernández de Córdoba ha mani-

LOS QUE NO SE ENTERAN.—Declamamos hace unos días que una de las características de nuestros vecinos los franceses era el de no hacerse cargo de las cosas, el de no enterarse ni siquiera de lo que está pasando en la vecindad de sus fronteras.

Claro es que, en ocasiones, este no enterarse, esta facultad de ausencia de la realidad, no es únicamente incapacidad de hacerse cargo o resistencia subconsciente a captar la realidad, sino que es voluntad decidida de estar ausente de los hechos, practicar, en suma, la táctica del avestruz. Y prueba de ello la ha dado Francia, de manera contumaz, al negarse a ver la realidad de nuestra guerra, empeñándose en la «legalidad» y «legitimidad» del trahumante y fenecido gobierno republicano.

Pero aún ahora, cuando ya la existencia en este lado de los Pirineos de una Nación renacida, enérgica y fervientemente patriótica, segura de sus destinos y unida a su Caudillo invicto—¡Aquí está España, dijo un día, con voz llena y segura, Franco—, ha obligado a los franceses a rectificar—por fuerza, el no de grado—la obra de los Blum y los Cot, todavía hay períodos franceses que hacen alarde escandaloso de su desconocimiento de las cosas de España.

Diarlo francés ha habido que, con motivo del Desfile de la Victoria, celebrado en la capital recobrada de España, ha querido hacer creer a sus lectores—ya es sabido que los lectores de la prensa democrática son los más copiosamente engañados—que apenas si había en el desfile soldados españoles. Y como un agravio ha añadido: «Los italianos precedieron a los españoles en el Desfile. Naturalmente ¡Es que los españoles somos corteses y la cortés ordena dar la primicia a los de fuera de casa, cuando, como en el caso presente, hay entre ambos una unión forjada en el sacrificio común y en la sangre derramada combatiendo a un enemigo, también común. (¡Ahí duele: esa amistad italo-española es lo que trae a mal traer a la prensa francesa amiga de los Thorez y los Duclos).

Y otro diarista, en un arranque de megalomanía, que solo es posible en la France—muy nasal, para que suene mejor—, se ha permitido decir en un título: «Franco, Petain y el Gobierno asistieron al Desfile de la Victoria». ¡Muy bonito! Cualquiera diría que el Mariscal francés—para el cual, sincera y lealmente, guardamos todos los respetos—había sido uno de los fautores de la victoria española sobre los amigos y protegidos del frente popular galo.

¡Cree, de veras, la prensa francesa que con tales muestras de incomprensión y de desconocimiento de la realidad se podrán sentar las bases de una reanudación de relaciones que el Qual d'Orsay ha sido el primero en querer restablecer?—R.

festado asimismo que actuará en películas.

Restauración del monumento a la Reina María Cristina en San Sebastián

San Sebastián.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo que en caldado ho menaje y gratitud proceder a la restauración del monumento a la Reina María Cristina a la que tanto debe San Sebastián y que fué destruida bárbaramente por los rojos.

Regresan de Bélgica 200 niños expatriados

Bilbao.—Ayer llegó procedente de Bélgica un grupo de 200 niños que habían sido enviados a aquel país. El viaje lo hicieron acompañados de damas de la Cruz Roja belga y a las que se unieron en la frontera damas de la Cruz Roja española y el consu de Bélgica en Bilbao.

Los Sindacatos y Asociaciones no pueden reconstruirse

Madrid.—El ministro de Organización y Acción Sindical ha publicado una orden prohibiendo que puedan rehacerse en la zona recientemente liberada las sindicatos o asociaciones provisionales que existieron con anterioridad al 18 de julio de 1936 exceptuando a las asociaciones no comprendidas en la ley de responsabilidad, en cuanto a las que cuyo objeto sea solamente económico, deberán solicitar su autorización al ministerio.

Condecoración a don Nicolás Franco

Lisboa.—Ha sido agraciado con la Gran Cruz del Cristo de Portugal don Nicolás Franco, embajador de España en Lisboa.

ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Las trincheras del frente de Madrid Monumento Nacional

Madrid.—En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión municipal permanente se aprobó por aclamación la propuesta del señor Foxá declarando las trincheras del frente de Madrid monumento nacional.

ORDEN DE GOBERNACION

Se ha creado el Instituto Nacional del Libro

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica una Orden de Gobernación creando el Instituto Nacional del Libro dependiente de la Secretaría de Prensa y Propaganda del Ministerio.

El Gran Visir en Barcelona

Barcelona.—El Gran Visir acompañado de su séquito y autoridades visitó ayer algunas instalaciones industriales, recorriendo todas sus dependencias detenidamente.

LA OBRA DE LA MUJER ESPAÑOLA

Los lavaderos de vanguardia y Auxilio Social

La magna concentración de Falange Femenina que tendrá lugar en el Castillo de la Reina Católica, pone a la mujer española en el primer plano de la actualidad.

Contribuye a honrar a los defensores de Nuestra Señora de la Cabeza, con tu donativo para la reconstrucción del Santuario.

MALTA "LA COMERCIAL" Unica Marca Registrada El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato...

en la Santa hermandad de la Falange. En algunos lugares encontraron lavadores mecánicos y perfectas instalaciones, para realizar la labor que se les encomendaba...

De este modo se fueron organizando los servicios comedores y cocinas de hermandad, proveyéndoles del mobiliario necesario...

Los restos del Capitán Cortés

Han sido hallados en Andújar Córdoba.—Comunican de Andújar que ha sido hallado el cadáver del Capitán don Santiago Cortés...

La partida de la Legión Condor

Vigo.—En tren especial llegaron jefes, oficiales y suboficiales de la «Legión Condor» con la banda de música en cabeza...

RIALTO Hoy a las 3'30 El instinto del amor por Paul Lukas y Lewis Stone Una Carmen rubia con Marta Eggert...

Doña Juana María Castellá Morey VIUDA DE SITJAR HA FALLECIDO Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica...

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego Sorteo del día 25 de mayo 1939. Año de la Victoria. Número preñado: 511, con 40 ptas.

Comandancia General de Baleares

VI.—Recompensas.—Expediente contradictorio de ascenso. El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro...

Junta Provincial de Abastos

Table with 2 columns: Item (e.g., Cebada, Avena, Habas) and Price (e.g., 56 pesetas los cien kilos).

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. Sr. Gobernador Civil en Felanitx Invitado por S. Ilma, el Arzobispo-Obispo de esta Diócesis...

AYER EN FELANITX

La Virgen de San Salvador retorna a sus lares

Ayer por la mañana se congregaron en Felanitx para dar esplendor a la fiesta organizada para devolver a su altar la Virgen de San Salvador el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de la Diócesis Dr. Miralles Sbert, el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Fernando Vázquez, el Contralmirante don Antonio Ferragut que ostentaba la representación del Jefe de la Base Naval y el señor Saiz Gralla Jefe Provincial accidental del Movimiento y el señor Sancho Nebot Jefe Provincial de Propaganda.

El sermón corrió a cargo del Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica don Rafael Vich, quien pronunció elocuente oración sagrada. Se cantó la Misa de «Angels» tomando parte el pueblo y nutridísimo coro. Después de la función religiosa el Ayuntamiento obsequió a las autoridades y jerarquías visitantes con un vino de honor, regresando después a esta ciudad el Excmo. Sr. Gobernador Civil.

Por la tarde a las tres tenía que organizarse solemnisma procesión a la que asistió seguramente todo el pueblo, para devolver la Sagrada Imagen a San Salvador, donde tenían que esperarla las autoridades, de cuya fiesta daremos cuenta en nuestra próxima edición.

DEL CARNET

El hogar del Capitán de Artillería don Matías Calafat y esposa doña Catalina Terrasa, se ha visto felizmente aumentado con el nacimiento de un hermoso y robusto niño, al que se impuso el nombre de Juan José. Madre y recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Ha regresado de Madrid el Comandante de Estado Mayor don Enrique Puig.

De la península regresó el Capitán de Intendencia don José Grifoll Moreno.

Ayer mañana salieron en avión para la península don Juan Mas Vidal, doña Dolores Durán Bauzá, don Antonio Rotger Nadal, Teniente de Infantería; doña Magdalena Capllonch, don Mariano Bonet, don Juan Pi Bonet, don Gerardo Arce García, don Aurelio Montenegro, doña María Guerra Bueneca, don Félix Montenegro, don Juan Gomila Llabrés, don José Juaneda Boyer, doña Josefina Escandell, don Juan Belver y doña María Sainz Llanos.

Ha marchado a Barcelona el Capitán de Navío don Guillermo Ferragut Sbert.

Hoy marchará a Barcelona en avión nuestro amigo el fabricante don Francisco Sampere.

Ha salido para Sevilla el Alférez de Artillería don Pascual Ribot Fábregues.

Falleció ayer en esta ciudad la respetable señora doña Juana M.ª Castellá Morey, Vda. de Sitjar.

La muerte de la Sra. Castellá producirá honda impresión penosa en cuantos, por haberla tratado, la profesaban honda estima por sus cualidades personales y sus sentimientos caritativos.

Consagrará al cariño de sus familiares compartió con el cuidado y afecto de éstos la práctica de las virtudes cristianas, granjeándose el cariño respetuoso de cuantos apreciaron su bondad de corazón.

A la familia de la extinta, en particular a su hijo don Luis y a sus hijos políticos el propietario don Juan Frau y el industrial don Pablo Cavaller, testimoniamos la expresión de nuestra condolencia.

No necesito ver al enfermo para curarle

Realmente, con sólo una muestra de orina y los síntomas más característicos de la enfermedad, se puede estudiar con todo cuidado el caso, exactamente igual que si el paciente fuera visitado por su médico.

Es interesante este moderno sistema de curar por correspondencia, que permite a todos los enfermos, ponerse en Tratamiento, evitándose molestias y gastos de viaje.

Para estudiar bien su caso, envíe una botellita de orina y datos de su enfermedad a la «Sección de Investigación y Análisis» de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales), Balmes, 256 - chalet, Barcelona, Teléfonos: Dirección 81250; Administración 83731; Laboratorios 70801.

Comandancia de la Guardia civil de Baleares

A las once horas del día 4 de Junio próximo, tendrá lugar en la Casa-cuartel del puesto de esta capital, sita en a carretera de Esporlas, la venta en pública subasta de las escometas depositadas en la misma y las que han sido encontradas abandonadas y ocupadas a infractores de la Ley de Caza por fuerza de esta Comandancia y Guardas Jurados, las cuales reúnen las condiciones prevenidas en el vigente Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de Septiembre de 1935, para ser subastadas.

Palma 24 de Mayo de 1939.— Año de la Victoria.—El primer Jefe, Felipe Moragrega.—Rubricado.

AYUNTAMIENTO

Presentación. Interesa la presentación en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto algún familiar de los individuos siguientes: Juan Bou Vilanova, reemplazo 1936. Jaime Blas Alís, reemplazo 1933 y Enrique Gracián García, reemplazo 1928.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Denuncia. La Guardia civil del puesto de Pollensa ha puesto a disposición de la autoridad judicial a Magdalena Cerdá Litrá, como presunta autora de haber causado, intencionadamente, desperfectos en un cubrecama que su vecina Catalina Cifre Llobera había colocado en una ventana de su casa, con motivo del paso, a su regreso a Palma, de la Virgen del Puig.

EN EL CAMPO DE AVIACION

Un hombre muerto en accidente

En el campo de Aviación de «San Juan» ocurrió anteaayer una sensible desgracia. Al aterrizar uno de los aviones dió sobre el obrero militarizado Antonio Serra Company, ocasionándole tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos.

Recogido inmediatamente por el personal de aquella dependencia, fué conducido al Hospital Militar, donde se instaló una capilla ardiente en la que fué colocado el cadáver, al que dieron guardia permanente individuos del cuerpo a que pertenecía el infeliz obrero.

Visitaron el cadáver los familiares y numerosos amigos.

Ayer tarde a las cinco se efectuó el entierro si que asistieron las autoridades constituyendo el acto una manifestación de sentimiento.

Formaban parte del cortejo fúnebre la Banda del Regimiento Infantería, 36, un grupo de soldados de Aviación y otro de falangistas.

Autoridades y particulares dedicaron numerosas coronas al desgraciado obrero.

Descansen en paz Antonio Serra Company y reciban las autoridades, jefes del arma y familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

TEATRALES Principal

Para hoy viernes se anuncia en nuestro primer coliseo un acontecimiento cinematográfico. La Columbia Films presentará su máxima producción «La Princesa Encantadora» que nuestro público espera con expectación.

Se trata de la última creación de la famosa y admirada «diva» Grace Moore, un film deslumbrantemente presentado y que presta múltiples ocasiones para que la insuperable artista y cantante haga gala de su magnífica y privilegiada garganta.

Acompaña a la insuperable Grace Moore un actor de gran prestigio, Franchot.

El film ha sido dirigido por la mano maestra de Josef von Sternberg. El éxito de «La Princesa Encantadora» promete superar el conseguido por las anteriores producciones de la misma artista.

Baleares

La reposición de la zarzuela cinematográfica «El Relicario», logra atraer a este coliseo numeroso público.

Rie Sevilla entre púrpura de sangre y de oro... lloran los deseos y las pasiones de los hombres.

Rie Sevilla entre el tañido de las guitarras, en las arenas, frente al toro embravecido y frente al diestro retador.

Rugen los celos y bajo el diminuto pie de la mujer codiciada, ensanchase como trágica alfombra el reguero de sangre del vencido.

Mientras la voz majestuosa de Lola Cabello desgrana las notas de una saeta.

Born

Ha constituido un éxito grandioso en este cinema el estreno del film de la Gaumont British «Todo es ritmo».

Se trata de una película musical magnífica bajo todos conceptos: bailes y música americana, con canciones melodiosas y vistosas y alegres números de revista, presentado todo ello en un marco deslumbrante.

La actuación de Harry Roy y su orquesta merece los más calurosos elogios del público.

Rialto

Ayer se proyectaron con gran éxito, la producción Universal «El instinto del amor» interpretada por Paul Lukas y la producción Ufilms «Una Carmen rubia» interpretada por Marta Eggert. También fué aplaudido un interesante Noticiario Fox Movietone.

Moderno

Con gran asistencia de público se proyectaron ayer en este salón la película «Decepción» interpretada por June Clyde y Norman Forters y «Que tío más grande» en español por el aplaudido actor Rafael Arcos.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Entradas de ayer. Procedente de Barcelona llegó el pailebot español «Cala Gallota» con carga general.

El petrolero español «Ophir» llegó procedente de Alicante.

Procedente de Málaga llegó el vapor alemán «Catania» con algún pasaje, carga general y correspondencia.

Y los veleros españoles «Virgen del Carmen» y «Cala Mitjana» llegaron procedentes de Denia y Valencia respectivamente con carga general.

Salidas de ayer. Para Ibiza y Alicante salió el vapor correo «Vicente Puchol» con pasaje, carga general y la correspondencia.

El vapor correo «Fuerteventura» salió para Mahón con pasaje, carga y la correspondencia.

Panorama internacional

El pacto italo-alemán es generalmente reconocido como un instrumento estabilizador de la paz

El Pacto italo-alemán, si bien no ha tenido lo que en la gerga político-democrática se llamaba una buena prensa, ni había que esperar, tampoco puede decirse que aquella fuera pésima. Pues exceptuando alguna interpretación malévola y despreciable, como la del «Daily Express», que demostrando una supina ignorancia de la historia contemporánea, quiere establecer un paralelismo entre la situación actual y la del año 1914, en general se reconoce es el Pacto un instrumento diplomático estabilizador.

En su artículo de fondo, el «Times» afirma que la alianza signífica, sobre todo, que ahora Italia y Alemania, se preparan conjuntamente, organizando en forma sistemática los recursos comunes; y el corresponsal del periódico en Berlín, después de subrayar que nada nuevo aporta el Pacto, porque el Eje fué desde un principio orientado hacia la revisión del Tratado de Versalles, después de expresar la opinión que la conclusión de la alianza es el síntoma más peligroso de esta política revisionista, no deja de observar, que cuando dos Estados establecen alianza, queda en cierto modo delimitada la propia libertad de acción de las partes. Y basándose en este mismo pensamiento, en su editorial, el «News Chronicle» dice que hay que esperar que Italia ejerza su influencia sobre Alemania para que modere sus ímpetus.

Y volviendo a la correspondencia del corresponsal berlinés del «Times», dice que Italia y Alemania decidieron que en caso de guerra se unificase el mando militar y que el acuerdo naval anglo-alemán fué denunciado por Hitler, con vistas al desarrollo actual de los acontecimientos, y a instancia de Italia. Pero ello no se compagina con lo que dice el corresponsal romano del propio diario, quien declara poder desmentir, que en Roma se piense, ni por asomo, en denunciar el Pacto italo-británico, motivo por lo cual la afirmación del corresponsal de Berlín aparece completamente infundada. Se dice que en todos los círculos, la seguridad dada por el corresponsal romano, ha causado satisfacción en los ambientes políticos ingleses, principalmente en vista de lo laboriosas que resultan las negociaciones con Rusia.

También reconoce el «News Chronicle», que cualquier esfuerzo para separar Italia de Alemania es completamente inútil e implícitamente se reconoce también la importancia del Pacto, que en otros climas es generalmente celebrado. En el Japón, por ejemplo, el Emperador revisó el lunes 35 mil alumnos de las escuelas medias todos armados, los cuales acabarán de terminar su instrucción premilitar. Ceremonia que en los ambientes oficiales se señala, tiene un preciso significado político de solidaridad con la firma del Pacto italo-alemán en Berlín.

La «Agencia Dome» informa que el Primer Ministro Hiranuma dijo que comd verdadero amigo de Alemania y de Italia, y bajo el punto de vista de asegurar la paz mundial, ha expresado sus calurosas felicitaciones a las partes, añadiendo que «el Japón entiende debe mantener estrechas relaciones con Italia y Alemania, y hacerlas aún más íntimas y sólidas, en interés de la paz mundial».

Tanto el ministro del Interior japonés como el jefe del Partido conservador Tohokaj Seigo Nakano, el cual goza de un enorme prestigio y fué siempre un ferviente mantenedor de imponer un régimen totalitario, han celebrado la conclusión del Pacto, declarando el último en la prensa, que el Japón debe concluir a toda costa un Pacto de alianza militar con Italia y Alemania.

Opinión generalmente compartida por la prensa de todos los colores como se observa en el «Kolumbin», el «Myako» y el «Nici Nici», que dice que si después de la firma del pacto pretendieran Inglaterra y Francia continuar en su política de acortamiento, serán las responsables de lo que ocurra. El «Yomuri», señalando que aún uniéndose los soviets con Inglaterra y Francia, seguirían laborando para desencadenar la revolución mundial, como se ha demostrado en el curso de las negociaciones entre Londres y Moscú; y el «Chugab», quien manifiesta su satisfacción por la conclusión de la alianza que es el mejor instrumento de paz que se haya realizado, para mantenerla en Europa y el mundo, como venimos nosotros preconizando, y hasta lo reconoce la prensa adversa.

N. B.

Despachados ayer.

Ayer fué despachado para Ibiza el velero español «Tibidabo» con carga general.

Y el vapor alemán «Catania» fué despachado para Barcelona.

4.200 PTAS. DE MULTA

Inspección de Seguros Sociales Obligatorios

Durante el próximo pasado mes de Abril esta Inspección ha impuesto en concepto de multas por infracción de las leyes reguladoras de los Seguros Sociales Obligatorios (Régimen de Retiro Obrero, Seguro de Maternidad y Subsidios Familiares) la cantidad de cuatro mil doscientas ptas. 4.200.

Al hacer pública esta cuantía esta Inspección encarece a las entidades patronales pongan el máximo interés en el cumplimiento de las referidas Leyes sociales.

TAURINAS

La corrida del día 4

La Empresa nos ruega hagamos público que la taquilla de toros del Lirico estará abierta el sábado de 4 tarde a 10 y media noche el domingo de 10 de la mañana a la 1 de la tarde para que puedan recoger sus entradas y localidades los señores que las tenían abonadas durante toda la última temporada.

Pasados estos días la Empresa dispondrá de las que no hubieran sido retiradas para ponerlas a la venta.

El despacho de entradas y localidades para el público en general quedará abierto en la citada taquilla del Lirico a partir del próximo lunes de 10 mañana a 1 tarde y de 4 tarde a 9 noche.

VENTA DE BACALAO

Se pone en conocimiento de los Sres. detallistas que está empezada la venta siendo el orden de los números repartidos el siguiente:

Table with 2 columns: Día and números. Rows include: Día 25 jueves números 1 al 100; 26 viernes 101 a 200; 29 lunes 201 a 300; 30 martes 301 a 400; 31 miércoles 401 a 500.

Los números sucesivos se venderán en los días siguientes a razón de cien números diarios. MIGUEL FALCONER, Sindicato, 191

MANZANILLA OSBORNE

«Misa de domingos y fiestas»

Libro recomendado por el Excelentísimo Señor Arzobispo Obispo a los Rdos. Párrocos y Sres. Maestros e Inspectores de Enseñanza para su amplia difusión

Copiamos del Boletín Oficial del Obispaado de Mallorca del 15 de mayo: «En la página 324 del «Boletín» de 1938 hablamos con elogio de la persistente labor catequístico-litúrgica del Rdo. Sr. Vicario-Cooperador de Sóller don Gabriel Ferrer Rigo, quien, para acrecentarla, ha montado imprenta propia en aquella ciudad. De las publicaciones citadas entonces, una de ellas queda terminada, llevando el título de «Misa de domingos y fiestas», y formando volumen de 700 páginas de 13 por 9 cm., que se expenderá, según se dice en el prólogo, a dos pesetas, veinte céntimos el ejemplar en cartóné-tela.

«La increíble baratura del precio demuestra que el autor no intenta sino hacer bien al pueblo y cooperar al despartamiento de la fé en España y a la Cruzada mallorquina para la santificación de las fiestas, no menos que a la perfección de la «Misa escolar» decretada por nuestro Gobierno.

«Los Párrocos y los a ellos asimilados, lo propio que los Inspectores de enseñanza y Maestros, han de tener vivo interés en que el «Misa» obtenga amplia difusión, la cual, merece, además, por la bondad de su texto y acertada selección de materia.

«Y no terminaremos esta concisa nota sin añadir que el Emmo. y Rmo. Cardenal Primado, a raíz de la celebración del Día del Cruzado, alabó la empresa del Rdo. señor Ferrer, y que su Auxillar y Pro-Vicario General Castrense le escribió estas alentadoras palabras: «Con verdadera satisfacción he leído y hojeado un fascículo de su «Misa Festivo», y lo considero un acierto magnífico y un alarde de baratura en estos tiempos... Como Pro-Vicario General Castrense le animo a proseguir la siembra de «Hojas catequísticas» entre nuestros gloriosos combatientes, esperando cosechas frutos óptimos de ella...»

El autor intercala breves notas explicativas de los tiempos litúrgicos, del carácter general de cada misa, de sus epístolas y evangelios con el correspondiente grabado, y como observa en el prólogo, además de dirigirse a todos los fieles interesándose por la santificación de las

fiestas con la audición de la misa del modo más perfecto, esto es, siguiendo al celebrante tiene especialmente fijos sus ojos en la esperanzada juventud escolar, haciendo mérito de una Circular del Excmo. Sr. Arzobispo Obispo sobre Misa escolar y otra de la Inspección de primera enseñanza inserta en el B. O. de la provincia de 4 de noviembre de 1937 del tenor siguiente: «Se encarece a los Sres. Maestros de acuerdo con el Ilmo. Delegado de enseñanza no sólo a que concurren y cooperen con su presencia, siempre que les sea posible, al éxito de la Misa escolar, en aquellas parroquias donde se halle establecida, sino también a que inicien a los escolares, desde sus más tiernos años en la Sagrada Liturgia, sobre todo en un acto central: la Santa Misa. No dejen de dar a los escolares explicaciones litúrgicas de la Santa Misa. También es muy conveniente que, de acuerdo con los Rdos. Párrocos, procuren proveer a los niños del texto litúrgico que comprende las dominicas y principales festiuidades, a fin de que los niños puedan asociarse al sacerdote durante la Misa escolar.»

Digna de toda loa y correspondencia es la labor de apostolado del Rdo. señor Ferrer que ha merecido la bendición y aplauso de las Autoridades eclesíásticas. A las felicitaciones recibidas unimos la nuestra muy sincera.

Delegación Provincial de Trabajo

Se pone en conocimiento de las empresas y de todos los dadores de trabajo en general, que el Decreto de 16 de Mayo corriente, creando el subsidio al excombatiente dispone en su artículo sexto, que hasta tanto sean colocados todos los excombatientes de la localidad respectiva, están obligadas las empresas y patronos a solicitar de la Oficina o Registro de Colocación respectiva el personal que necesitan.

Toda colocación efectuada sin intervención de los referidos organismos, será considerada nula y debidamente sancionada.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 25 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado de Trabajo, Pablo Espejo.

SALUDO A FRANCO ARRIBA ESPAÑA!

Domingo, 28 «Son Canals» 5'15 tarde Los grandes rivales en partido de Liga! BALEARES = ATHLETIC

C. N. S. Sindicato de Comestibles y Similares

Se recuerda a todos los camaradas que venden licores y alcoholes la obligación de proveerse antes del 29 cte. para evitar sanciones de la libreta habilitada por Hacienda. En S. Miguel, 191, de 4 a 6 tarde se les tramitará gratuitamente la documentación.

Maquinaria Frigorífica

Fabricación Nacional FABRICAS DE HIELO CAMARAS FRIGORIFICAS ANICETO NEGRE CALABRIA, 106 BARCELONA Agente vendedor en Mallorca MARTIN TOMAS Plaza Arzobispo Miralles, 7 Teléfono, 1781 PALMA

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Noticiario extranjero

Berlin.—De fuente competente se desmienten las noticias facilitadas por varios periódicos extranjeros según las cuales, la crecida del Rin había inundado las fortificaciones occidentales de Alemania, obligando a las tropas a evacuarlas.

Se hace notar que estas obras militares, fueron construidas a un nivel que excluye cualquier peligro en periodo de inundaciones; al contrario de las francesas que deben ser evacuadas, cuando existe una crecida en los ríos.

Berna.—Según el «Boletín del Instituto de Estadística», resulta que la producción italiana de arroz durante el primer trimestre de este año, se eleva a 51.011 toneladas, con un aumento de 9.300 toneladas.

Roma.—La prensa de Roma de esta tarde, dedica artículos entusiastas a la próxima llegada de los Legionarios que vuelven de España.

Entre otros «La Tribuna» escribe que los Legionarios, que con su valor contribuyeron a la derrota del bolchevismo serán recibidos con honras triunfales. A su lado marcharán los representantes del glorioso Ejército español testimoniando una vez más, la fraternidad, con las armas y con la fé, que los dos pueblos han sellado sobre nuestros campos de batalla.

El periódico termina diciendo, que Italia recibirá a los soldados de la Nueva España con los mismos honores, que a los valientes batallones que bajo el signo del Littorio, conquistaron la victoria para la defensa de la civilización.

Roma.—El día cuatro de junio

próximo se inaugurará en Roma el primer Congreso Internacional de la Prensa Aeronáutica, bajo los auspicios del Ministerio de Aeronáutica y de la Cultura Popular. Intervienen delegados de veinte y tres naciones.

Moscú.—El Consejo Supremo empezará su Sesión de 1939 esta noche en el Salón del Trono de los Zares en el Kremlin.

1.300 diputados representando más de cien razas que viven en Rusia se reunirán. Entre ellos figuran campesinos rusos eslovacos, rumanos y otros procedentes del Asia Central; finalmente los mongoles de Siberia, y los Kosacos del Norte. A la Sesión de apertura asistirán Stalin y su gobierno, aunque no se cree, que este participe en el debate.

El punto más importante a tratar es, el de la política exterior. Se espera que Molotoff haga una declaración sobre Política Internacional y sobre las causas de la dimisión de Litvinoff. Las otras cuestiones que serán discutidas, son las referentes a la Defensa Nacional y al Plan quinquenal.

Shangai.—Las autoridades consulares británicas afirman, que no obstante el informe de Tokio de que un oficial japonés fuera herido por los Ingleses que se desembarcaron en Shantung, es completamente falsa la noticia. Este hecho había motivado protestas japonesas.

La Haya.—En los círculos internacionales de esta Ciudad se dice que la retirada de España de la S. de N. no afecta para nada al llamado Tribunal de La Haya, por ser independiente de aquella.

RADIO NACIONAL

La alianza ruso británica

Comentarios ingleses

Londres.—En los medios políticos bien informados se dice que las últimas proposiciones inglesas no satisfacen totalmente a las demandas soviéticas que pretenden una alianza completa.

El redactor diplomático del «Star» declara que la versión según la cual el acuerdo se hallaba virtualmente cerrado, es prematura.

Londres.— Aunque los círculos oficiales son extremadamente reservados en lo que se refiere al alcance de las propuestas militares británicas a los Soviets, el corresponsal diplomático de la «Reuter» declara saber que en primer lugar prevé que el caso es un pacto de asistencia mutua y añade, que en caso de agresión concreta a cualquier territorio europeo, de cada una de las tres potencias interesadas, éste irá precedido de una declaración tripartita, cubriendo cualquier riesgo antes de que se haya concluido formalmente el pacto. En segundo lugar prevé un sistema de consultas, en caso de una agresión territorial a cualquier Estado que haya sido garantizado. La cuestión de cuales son los Estados comprendidos en estas garantías tiene que ser resuelta, y se discutirá así como también el que si el Estado víctima de una agresión tiene que resistir antes de que las garantías tengan efecto.

Además se establecen consultas entre los Estados Mayores de las tres partes contratantes con el fin de asegurar una colaboración conjunta de sus fuerzas de tierra, mar y aire.

Parece existen buenas razones para creer que cualquier acuerdo sea concebido sobre estas líneas generales, aún no satisfaciendo plenamente la propuesta original soviética, que pedía una alianza defensiva completa.

La satisfacción que se nota en los círculos políticos franceses por el papel que Francia ha jugado con objeto de llevar a buen término las conversaciones con Londres, se refleja en los comentarios de otros periódicos de París.

Le Jour dice que el proyecto definitivo ha sido obra de la colaboración anglo-francesa, añadiendo que el que merece más alabanzas por el éxito logrado es el ministro de Negocios extranjeros francés, Bonnet.

Algunos periodistas sin embargo dejan entender que París no está completamente satisfecho con la actitud adoptada por el gobierno británico.

En Le Populaire, por ejemplo, León Blum escribe que en vez de la declaración que hizo Chamberlain en los Comunes debiera haberse publicado una nota oficial anunciando la adhesión de la URSS al frente de la paz.

Persisten las dificultades para la alianza, dice el «Times».

Londres.—El Times escribe esta mañana que la decisión de firmar una alianza entre la Gran Bretaña y la URSS es un problema más difícil de lo que parece a primera vista.

Hay ciertas dificultades que el periódico oficioso que todavía no han sido resueltas y estos inconvenientes no son simplemente de carácter político.

Moscú y Londres no tienen el mismo temperamento y no puede esperarse que vean las cosas bajo el mismo aspecto.

El redactor del artículo ataca luego a los jefes soviéticos por las dificultades que han levantado.

Su inveterada política de mantenerse aislados—dice—ha tenido como consecuencia mezclar recelos y mal entendidos en las negociaciones.

Las verdaderas dificultades que se han encontrado en el curso de las negociaciones radican en el hecho de las relaciones que es necesario establecer entre la URSS y aquellas naciones que de ninguna manera tienen una misma organización política y religiosa.

HACIA UN PACTO TRIPARTITO

Las negociaciones anglo-franco-soviéticas

Inglaterra a punto de capitular ante los soviets

Chamberlain hablando en la Cámara de los Comunes de las negociaciones anglo-soviéticas manifestó que tenía todas las razones para esperar que como consecuencia de las proposiciones, el gobierno británico está en condiciones de hacer un pacto sobre las principales cuestiones que se han presentado y que será posible alcanzar un completo acuerdo.

En fecha próxima—dijo Chamberlain—indicaré el estado de las negociaciones, pero el resultado definitivo de las mismas no podrá hacerse probablemente antes del viernes día en que se suspenden las sesiones de la Cámara de los Comunes con motivo de la fiesta de Pascua.

El proyecto del pacto

Londres.—El corresponsal en Ginebra del Times dice que Lord Halifax ha dado los detalles del proyecto sobre la incorporación de la URSS al frente de la paz.

Parece que estos detalles han sido enviados a Londres en sus rasgos generales.

Según informaciones de fuente francesa se propone:

Primero: Inglaterra, Francia y la URSS declaran que una agresión contra una de estas potencias tiene la misma significación para ellos que la existencia de una agresión contra las tres.

Segundo: Los tres Estados deben examinar la situación de algunos pequeños Estados y definir las medidas que se habrán de adoptar ante el caso de una agresión contra ellos.

Inglaterra y Francia garantizarán la independencia de Polonia, Rumania y Grecia.

En estas nuevas proposiciones se citan otros estados que interesan a Francia e Inglaterra y a la URSS y en tales circunstancias se procederá a la consulta.

Esto parece ser lo esencial de la propuesta francesa.

Una caricatura intencionada.— La participación francesa para lograr la solución

París.—El periódico Petit Parisien publica una caricatura en primera página que da idea de las dificultades que se oponen a la conclusión de las negociaciones con la URSS, doce horas después que el primer ministro Chamberlain hizo su declaración a este respecto en la Cámara de los Comunes.

El caricaturista francés pinta un Malsky diminuto de pié sobre una silla tratando por todos los medios de hacer comprender al ministro de Negocios extranjeros británico, Lord Halifax, dibujado como un gigante, las intenciones de la URSS.

Daladier y Bonnet traen una escalera para que el embajador soviético pueda subir sobre los hombros de Lord Halifax, y una vez allí, Malsky murmura algo a su oreja en medio

de la satisfacción de los estadistas franceses.

La satisfacción que se nota en los círculos políticos franceses por el papel que Francia ha jugado con objeto de llevar a buen término las conversaciones con Londres, se refleja en los comentarios de otros periódicos de París.

Le Jour dice que el proyecto definitivo ha sido obra de la colaboración anglo-francesa, añadiendo que el que merece más alabanzas por el éxito logrado es el ministro de Negocios extranjeros francés, Bonnet.

Algunos periodistas sin embargo dejan entender que París no está completamente satisfecho con la actitud adoptada por el gobierno británico.

En Le Populaire, por ejemplo, León Blum escribe que en vez de la declaración que hizo Chamberlain en los Comunes debiera haberse publicado una nota oficial anunciando la adhesión de la URSS al frente de la paz.

Persisten las dificultades para la alianza, dice el «Times».

Londres.—El Times escribe esta mañana que la decisión de firmar una alianza entre la Gran Bretaña y la URSS es un problema más difícil de lo que parece a primera vista.

Hay ciertas dificultades que el periódico oficioso que todavía no han sido resueltas y estos inconvenientes no son simplemente de carácter político.

Moscú y Londres no tienen el mismo temperamento y no puede esperarse que vean las cosas bajo el mismo aspecto.

El redactor del artículo ataca luego a los jefes soviéticos por las dificultades que han levantado.

Su inveterada política de mantenerse aislados—dice—ha tenido como consecuencia mezclar recelos y mal entendidos en las negociaciones.

Las verdaderas dificultades que se han encontrado en el curso de las negociaciones radican en el hecho de las relaciones que es necesario establecer entre la URSS y aquellas naciones que de ninguna manera tienen una misma organización política y religiosa.

RADIO NACIONAL

Noticiario español

Burgos.—Las damas católicas suizas han ofrecido al Sr. Obispo de Barcelona, para que las distribuya entre los necesitados de su Diócesis ocho toneladas de viveres que han traído hoy de Friburgo para España en un camión y su remolque. Acompañaba a esta expedición una comisión de donantes que hará entrega de la misma al citado prelado.

Vigo.—Desde la madrugada de anteaer han estado llegando trenes a esta ciudad, que conducen a las distintas expediciones de la Legión Condor, cada una de las cuales prevé recibida por la banda de música de la propia Legión y desfilaban por las calles en dirección a los distintos puntos que conducen al puerto en el que hay los buques, inmediatamente tienen que embarcar, así como el material que traen.

Llegaron ayer los generales Solchaga, Yague, Martínez Campos, García Valiño y Camilo Alonso. También han venido para asistir a la despedida de los legionarios alemanes el General de la 8.ª Región señor Gil Yuste.

A las doce de la noche habrá un desfile de antorchas organizado por la Legión Condor en homenaje al pueblo de Vigo y a continuación una gran parada militar.

Los buques alemanes anclados en el puerto son cinco y se espera que salgan para Alemania esta madrugada. Aunque se desconoce la hora exacta, se asegura que será a las 4 de la madrugada.

Salamanca.—Esta tarde a las 5 en

el Paraninfo de la Universidad y ante numeroso público, el periodista portugués Antonio Nobre, dió una conferencia glosando el tema: La Nueva España Una, Grande y Libre.

Su charla fué interrumpida varias veces por los aplausos que los oyentes le tributaron.

Actualmente se halla en Salamanca una comisión argentina que recorren nuestra patria.

En el Ayuntamiento de Salamanca y con la concurrencia de las autoridades civiles y militares y de las Jerarquías del Movimiento ha tenido lugar hoy a las siete un vino de honor en obsequio de dichos visitantes.

Sevilla.—Esta mañana ha salido de Triana la tradicional Romería del Rocío. Primeramente se celebró la misa de los romeros, asistiendo numerosísimo público. El barrio de Triana estaba todo adornado. Desfilaron gran número de carretas magníficamente adornadas y finalmente la Carreta que conduce el Estandarte de la Virgen muy adornada y tirada por un buen par de bueyes. Detrás de las carretas iba un buen número de penitentes descalzos para cumplir promesas.

Esta tradicional romería no se celebraba desde el año 1935.

Se tienen noticias de que en todas las provincias andaluzas han salido las respectivas hermandades, para el Santuario, cuyos caminos han sido reparados, para facilitar la enorme afluencia de romeros.

Noticias del extranjero

Inglaterra

Estado de la Reina Mary

Londres.—Se anuncia oficiosamente que la Reina Mary ha pasado una noche de excitación; su doctor la ha visitado esta mañana.

Una muchedumbre permanece estacionada ante el palacio real para conocer su estado.

Según unas declaraciones oficiales del doctor, dicen que la herida del ojo de Su Majestad aunque es dolorosa no impide ni complica serias dificultades del estado general de Su Majestad, que es satisfactorio.

Los médicos han hecho una radiografía del ojo de Su Majestad comprobando de esta manera que sus huesos no están fracturados.

El duque de Kent y duque de Tuchestens han visitado a la reina igualmente que todos los miembros de la familia real que se preocupa intensamente por la salud de la reina Mary.

La dimisión de Lord Macmillan

Londres.—El periódico Daily Telegraph publica una información aclarando los hechos que han motivado la dimisión de Lord Macmillan como presidente de la Unión Internacional de abogados.

Según el citado periódico la causa de la dimisión son las diferencias que han surgido dentro de la Unión debido a que una parte de sus miembros han rehusado convalidar la decisión de la ejecutiva de aceptar la invitación del grupo alemán de celebrar la próxima conferencia en Munich.

Estados Unidos

Continúan las operaciones de salvamento del submarino americano

Washington.—Las últimas noticias sobre el hundimiento del submarino norteamericano en Port-Muold informan que ha causado la muerte de 27 hombres de la tripulación por haber invadido el agua varios tanques del submarino.

Se han podido salvar 26 tripulantes con la campana sumergible.

Las operaciones del salvamento continúan, reconociéndose poco a poco a los supervivientes.

Estas operaciones se hacen por primera vez utilizando la campana sumergible, calculándose que la campana hace un viaje al fondo cada hora.

Yugoeslavia

Nueva entente balcánica de matiz neutral

Berlin.—Según el corresponsal del Deutsche Allgemeine Zeitung en Belgrado atribuye una nueva fase significativa a los acontecimientos diplomáticos de Europa oriental al reunirse los ministros de asuntos exteriores yugoeslavo y rumano.

En los círculos bien informados se califica de prematuras las informaciones sobre la conclusión de una nueva alianza de estos países para substituir a la Entente Balcánica, pero es indudablemente cierto que tanto Rumania como Yugoslavia están esforzándose para establecer una nueva entente en los Balcanes

basada en la política de estricta neutralidad.

Al mismo tiempo se tiene en cuenta que esta política no puede dejar aislada a Bulgaria de un nuevo bloque balcánico, incluyendo a Turquía por entender que con su alianza con Inglaterra ha renunciado completamente a su adhesión al pacto balcánico, al abandonar sus posiciones de neutralidad.

En la reunión de Dafenku y Marcovich se ha estudiado un nuevo sistema de equilibrio de las potencias británicas.

Ciudad Vaticana

Reunión del Capítulo general de Frailes menores franciscanos

Roma.—Ha sido anunciado que el capítulo general de los Frailes menores o Franciscanos se reunirá próximamente bajo la presidencia del Cardenal Dolo, Oficial protector de la Orden, con objeto de elegir el nuevo consejo de gobierno y tratar de importantes problemas que afectan a la Orden.

El capítulo general se reúne solamente una vez cada seis años. Los Franciscanos son los mas numerosos de todas las órdenes religiosas y junto con los Capuchinos suman unos 35.000.

Sus establecimientos y misiones están esparcidos por todo el mundo. De 4.000 misioneros repartidos entre 86 misiones, más de la mitad trabajan en países asiáticos.

Africa del Sur

Dimisiones a causa de las medidas antiasiáticas

Ciudad del Cabo.—Dos conocidos miembros del partido gubernamental, el ex-ministro de Minas J. H. Hofmeyr y el miembro del parlamento sudafricano Blackwell, han renunciado a sus puestos en el comité de elección del partido de unión como protesta a varias medidas adoptadas recientemente por el gobierno. Sin embargo, continuarán siendo miembros del partido.

Se cree que la protesta va dirigida sobre todo contra la política del gobierno respecto de los asiáticos que residen en sudafrica, que según ellos es reaccionaria.

A consecuencia de la actitud del gobierno sobre este asunto, los indios se encuentran actualmente con grandes dificultades para obtener permiso de residencia y trabajo en Africa del sur.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Vendo

Máquina de romper almendras y un motor de gasolina tipo industrial 4 HP.

Informes: Miguel Ordinas. Fábrica de gaseosas. Mañteros, 12.

UN PUNTO NEURALGICO EUROPEO

Los incidentes de Dantzig

Un enérgico artículo del órgano nacional-socialista

Dantzig—El órgano del partido nacional socialista Danziger Vorposten relacionado estrechamente con el Senado de Dantzig se pregunta en su editorial si el acuerdo polaco-danziguense fecha 5 agosto 1933 está en vigor todavía y exige la destitución de los diplomáticos polacos en Dantzig, que son acusados por los habitantes de esta ciudad de haber asesinado a su conciudadano Gruebner.

Nosotros exigimos la destitución de los llamados diplomáticos que han actuado como infames asesinos o como instigadores de tal crimen según pruebas irrefutables.

Suponemos además que el gobierno de Dantzig no puede de ahora en adelante tener tratos con tales diplomáticos que han—como lo prueban los hechos—tratado de hacer política empleando métodos de gangsters.

Un asesinato en un asesinato y todo asesinato cometido en Europa debe tener su castigo, y en este caso también.

Estamos por otra parte obligados a examinar si todavía existen las condiciones que aconsejaron la conclusión del pacto entre Polonia y Dantzig en 1933.

Creemos tener las pruebas que demuestran como Polonia no ha cumplido sus compromisos en muchos aspectos.

En primer lugar este acuerdo fué firmado cuando el tratado germano-polaco que se concluyó más tarde, empezaba a dibujarse en el horizonte político.

La Dantzig nacionalsocialista que creyó entonces que con su acuerdo de cinco de agosto de 1933 contribuía en favor del acercamiento entre Polonia y Alemania, se ha convencido de lo contrario desde el momento en que Polonia ha entrado a formar parte del frente de cerco anti-alemán.

El periódico se refiere por último a la conversación que Gauleiter Foster tuvo el miércoles con el Führer referente a Dantzig y reproduce las palabras que Hitler dirigió al jefe político de la ciudad libre cuando le encargó saludase en su

nombre a la población de Dantzig alemana.

Manifestaciones antialemanas en Constantinov

Varsovia.—Se anuncia haber ocurrido nuevas demostraciones antialemanas en la pequeña ciudad de Constantynov, cerca de Lodz.

No han podido obtenerse detalles de lo ocurrido, pues el jefe del grupo alemán ha sido puesto bajo custodia.

El proyecto del pacto

Londres.—El corresponsal en Ginebra del Times dice que Lord Halifax ha dado los detalles del proyecto sobre la incorporación de la URSS al frente de la paz.

Parece que estos detalles han sido enviados a Londres en sus rasgos generales.

Según informaciones de fuente francesa se propone:

Primero: Inglaterra, Francia y la URSS declaran que una agresión contra una de estas potencias tiene la misma significación para ellos que la existencia de una agresión contra las tres.

Segundo: Los tres Estados deben examinar la situación de algunos pequeños Estados y definir las medidas que se habrán de adoptar ante el caso de una agresión contra ellos.

Inglaterra y Francia garantizarán la independencia de Polonia, Rumania y Grecia.

En estas nuevas proposiciones se citan otros estados que interesan a Francia e Inglaterra y a la URSS y en tales circunstancias se procederá a la consulta.

Esto parece ser lo esencial de la propuesta francesa.

Una caricatura intencionada.— La participación francesa para lograr la solución

París.—El periódico Petit Parisien publica una caricatura en primera página que da idea de las dificultades que se oponen a la conclusión de las negociaciones con la URSS, doce horas después que el primer ministro Chamberlain hizo su declaración a este respecto en la Cámara de los Comunes.

El caricaturista francés pinta un Malsky diminuto de pié sobre una silla tratando por todos los medios de hacer comprender al ministro de Negocios extranjeros británico, Lord Halifax, dibujado como un gigante, las intenciones de la URSS.

Daladier y Bonnet traen una escalera para que el embajador soviético pueda subir sobre los hombros de Lord Halifax, y una vez allí, Malsky murmura algo a su oreja en medio

? ...

LA BELLEZA EXOTICA DE

BRIGITTE HELM

ARMA TERRIBLE DE UNA GRAN POTENCIA?

MILLONES DE VIDAS CONFIADAS AL SERVICIO DE UNA MUJER SEDUCTORA?

ESPIAS EN ACCION!

LO ROMANTICO Y AVENTURERO DEL SERVICIO SECRETO, ENTRE NUBES DE GLORIA Y TINIEBLAS DE MUERTE!!

— MARTES —

PROTECTORA

De cartón fuerte

Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.

CASA MALONDRA

Jaime II, 78. Telf. 1732.

Artículos de Goma

AMANTOS Y EMPAQUETADURAS

Tubos y Mangueras

Correas Ventilador

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS

(Junto al Borne) -:- PALMA

SILENCIO!!!

GRACE MOORE

CANTA...

HOY en PRINCIPAL ESTRENO de

LA PRINCESA ENCANTADORA